

去年11月13日,现代快报刊登报道《百岁台湾老兵网上寻亲》,讲述的是10岁的在台老兵王呈松通过“深圳市龙越慈善基金会”官方微博,在海安找到了一位名为王秀兰的女子,根据身份信息推测极有可能是他失散多年的女儿。那么,这位海安人王秀兰究竟是不是他的亲生女儿呢?经过基金会的初步核实,可能性非常大。昨天,现代快报记者从基金会获悉,王秀兰已登上了赴台航班,失散66年的父女俩将在6月25日相见。

现代快报记者 陈莹 胡涓

老兵网上寻亲,跨越海峡的寻亲行动或将梦圆

海安女儿赴台湾 想拥抱失散66年父亲



王秀兰希望与父亲相认后,能把他接回家 制图 俞晓翔

寻亲

在台老兵网络寻亲,海安发现线索

去年11月9日,“深圳市龙越慈善基金会”的官方微博发出一则“台湾102岁老兵寻亲”的微博,称身在台湾的102岁老兵王呈松,想与大陆失散70年的亲人相聚,希望通过网络寻亲。微博中,有老人回忆的一些故乡的地名和亲人的名字。

据微博内容透露,王呈松老人出生在江苏省姜堰市曲塘镇王垛村,女儿叫王秀兰,妻子叫邵秀贞,大哥叫王诚根,二哥叫王诚盐,三哥叫王诚进。“他与大陆亲人失散已70年,现很想找到他们。如有消息,请与我们联系。”

显然,微博中所说的姜堰市曲塘镇王垛村,是老人的回忆,现在这个地方属于海安雅周镇王垛村。

随后,现代快报记者联系到

年龄有出入,有可能是老人记错了

可是,王秀兰又说,自己的父亲现在应该86岁,不是102岁,自己的母亲叫邵秀芳,不叫邵秀贞。这是怎么回事呢?老人年纪大了,记忆不清了?王秀兰不是老人的女儿?

后来,深圳市龙越慈善基金会了解到,台湾老兵王诚松于1949年去往台湾,从此与女儿失去联系。因为不识字,在台湾他的

海安县公安局负责雅周镇王垛村片区的陈警官。他根据基金会提供的王呈松老人家属姓名在公安信息系统中检索,找到一位叫王秀兰的67岁老人。“我爸爸叫王诚松,兄弟中排行老四,在我2周岁时去当兵打仗了。”当被问及父亲的几个亲兄弟叫什么名字时,王秀兰说出的人名跟寻亲微博中信息完全吻合。

王秀兰翻出伯父王诚进的身份证件,与微博中发布的王呈松照片对比,周围邻居说,俩人相貌非常相像。被询问到家中有没有长者,王秀兰称,都已去世了。94岁的王子寿是王垛村的老人,虽年事已高,但头脑清晰,记忆力极好。“王诚松啊,我比他大七八岁,后来去打仗了就没回来。”老人回忆说。

期待 与父亲相认后 希望能把他接回家

在得知了父亲的音讯后,她便一刻也闲不住。“没有消息就算了,有了消息却不能相见的这半年,我都不知道是怎么熬过来的。”在等待相认的日子里,她在深圳龙越慈善基金会的工作人员帮助下,积极办理着各种赴台手续。

昨天下午,现代快报记者与王秀兰通话时,她正在香港机场等待登机。她告诉现代快报记者,6月21日中午12点,她与丈夫、二女婿一行3人在上海登机飞往深圳,抵达后在深圳龙越慈善基金会工作人员的安排下住了一晚。“一想到马上就能与父亲相见了,我激动得一晚上都没有睡着。”

王秀兰告诉现代快报记者,如今的她已是子孙满堂,“孙子长得都比我高了”。她说,此次前往台湾与父亲相见,她希望能够把父亲接回家,共享天伦。“到时候你们帮劝我父亲,他一个人在台湾太孤独了。”为了这个心愿,王秀兰多次请求现代快报记者和工作人员的帮助。

6月25日 父女将在宜兰相见

昨天,基金会综合管理部总监缪捷告诉现代快报记者,他们于3个月前开始紧密筹备起“跨越海峡的团聚”活动。除了王秀兰,此次中国大陆民间访问团还将安排常德会战幸存者吴淞与台湾71年前的战友相见,湖北人杨明则希望去台湾接回爷爷的骨灰。

他们一行11人从香港起航后,于昨晚近9点飞抵台湾。“我们将于本月25日前往台北市宜兰县‘荣民之家’,上门与老人相见。”缪捷说,他们目前了解到老人的身体状况良好,希望父女两人能够顺利相认。

女儿还留着父亲留下的两块大洋

对于父亲,王秀兰的印象已经模糊了,只听说父亲是在自己2岁的时候,背井离乡出去打仗了。从那以后,她就再也没有见到过父亲。王秀兰告诉现代快报记者,她是父母的唯一骨肉。在她7岁的时候,母亲改嫁了,她由伯伯抚养长大。由于父亲离家得早,家里并没有遗留下父亲的照片,“虽然不知

道父亲长啥样,但是每当看到别的孩子有父亲疼,就特别想念他。”王秀兰的家里,到现在还保存着两块大洋,她说这是父亲留给她的礼物。“父亲服兵役期间,曾经偷偷委托老乡送回家两块大洋,那时我还小。伯母告诉我,这是父亲惦记着闺女,特意省下些钱想让我吃得好点。”



现代快报此前的报道

突发

公园里一对母子落水 危急时刻,两名男子跳水救人

昨天,一对母子在常州市钟楼区荷园内游玩时不慎落水,危急时刻,两名男子挺身而出一起下水将落水母子救起。救人后,他们同时选择了默默地离开。现代快报记者找到了其中一名救人者,他是常州技术师范学院车辆工程系副主任李雄老师,而另一名救人男子目前还没找到。

现代快报记者 陆文杰

男童落水,不会水的母亲跟着跳下去

昨天上午,在常州打工的安徽人孟女士带着4岁的女儿和6岁的儿子来到钟楼区新闸街道的荷园游玩。上午11点左右,贪玩的儿子诚诚(化名)拿着水枪来到池塘边,没想到脚下一滑,整个人仰面掉进了池塘里,孟女士连忙伸手去拉,但诚诚却因为挣扎离岸边越来越远。

情急之下,不会游泳的孟女士也跳进了池塘,想要把儿子拉回岸上,但她跳下去之后才发现水太深,自己根本踩不到底。

当时因为临近中午,落水的地方又相对偏僻,荷园里的游人并不多,尽管有人大声呼救,但是只有几个人赶过来。“有几个年纪大的人,他们伸手想把我和儿子拉上去,但我们已经离岸边有两米多远了,根本抓不到他们的手。”孟女士回忆说。

危急时刻,两男子下水救人

听到呼救声后,带着家人在荷园游玩的常州交通技师学院老师李雄立刻向出事地点跑去。李先生三步并作两步跑过去,想都没想就直接跳到了水里,把落水的母子救上了岸。”当时在场的李雄妻子王女士告诉记者,李雄跳进水里时,都没来得及脱衣服、裤子和鞋子,就连口袋里的钱包、证件、手机和车钥匙都没来得及掏出。

孟女士回忆说。

在众人的帮助下,落水的母子终于被救上了岸。记者了解到,李雄虽然会游泳,但今年50岁的他其实已经多年没下水了。而现场还有一名男子也跳下水救人,但具体的模样没有人记住。

王女士还告诉记者,岸上其他人也都纷纷出手相助。有六七个人站在岸边把母子两个人拉上岸,李雄上岸后还有一位摄影爱好者一直在递纸巾,并且安慰被救母子。“人救上来是最开心的,现场的每个人都努力了。”王女士说。随后记者试着联系李雄老师,但因为他随身没有手机,又因工作出门在外,始终没能与其本人取得联系。

另一位好心人你在哪?

“救完我们后,我向现场所有人道谢,大家都走掉了,当时我也吓傻了,没有问他们要联系方式。”孟女士希望通过现代快报,再一次对昨天现场参与救他们母子的每一个人都说一声谢谢,“如果没有这些好心人,后果真的不堪设想,感谢他们。”

关于另一名下水救人的男子,孟女士依稀记得他30多岁,个子很高。“我真的很想找到这个人,希望现场有认识他的人能告诉我他的身份信息,或者他本人能联系我,我们想当面感谢他。”孟女士说。

污水管道翻修发生意外 4名工人中毒,疑硫化氢中毒

昨天上午,扬州广陵区一施工现场发生意外,先是两名工人在施工中中毒倒地,随后,前来营救的另外两人也被毒倒。事发后,4人被送往当地医院抢救。据了解,事发现场为老污水管道修缮工程,地下淤积的有毒气体造成4名工人中毒的罪魁祸首。昨天下午6点,现代快报记者从医院获悉,经处理,其中3名轻微中毒者已出院。另有一名工人中毒较深,尚未脱离危险,还在医院接受进一步治疗。

据了解,出事地点位于扬州广陵区董村路西端。昨天上午11时左右,记者赶赴现场时,老远就能闻到一股刺鼻的臭味。事发现场是一个深度超过5米的大土坑,土坑中央竖着两个刚建起的砖砌圆柱,一个红色安全帽掉落在泥水之间。知情者称,土坑中正在进行污水管道翻修工程,已开工近两个月。

附近一工厂门卫目击了事发经过,他告诉记者,当天早晨8点多,两名工人下坑施工,约15分钟后,两人出现异常,晕倒在地。发现情况不对后,在岸上作业的两名工人一边喊人帮忙,一边到

坑下救援。“周围10多个人都来了,那两个人在下面用绳子捆好,上面人一起将晕倒工人拖上来的。”该人员介绍说,等到晕倒的两名工人被救出土坑后,下去救援的两人也出现异常。“还是我们打电话报的警,后来几位工人被送到医院抢救了。”

随后,现代快报记者从接诊医院了解到,3名中毒人员经过简单处理后,当天上午已确定无碍出院。另外1人情况比较严重,截至昨天下午6时尚未脱离危险。

“我们判断可能是硫化氢中毒,但是由于污水管道污染气体混杂,也不能确定。”扬州市第一人民医院东区医院急诊科主任殷安康向现代快报记者透露,根据工地负责人介绍,施工现场原为使用多年的污水管道,由此可判断4名工人为有毒气体中毒。但是,由于污水管道埋在地下时间较长,产生的有毒有害气体较多,难以判断究竟是哪一种气体导致中毒。不过,根据患者中毒反应以及过去的经验,接诊医生怀疑4人为硫化氢中毒。

通讯员 徐久建
现代快报记者 宋体佳